



У завяршэнні рэспубліканскай дабрачыннай акцыі "Нашы дзеці" супрацоўнікі ДУА "Дзіцячы сад № 110 г. Гродна" адсвяткавалі Каляды з выхаванцамі ДУ "Гродзенскі раённы сацыяльна-педагагічны цэнтр".

Каляды – даўняе народнае свята нашых продкаў. Калядныя свята прыносяць радасць у кожную хату, іх чакалі, да іх адказна рыхтаваліся.



Вось і нашы супрацоўнікі з задавальненнем дапамаглі асунуцца ў святочную атмасферу выхаванцам гродзенскага раённага сацыяльна-педагагічнага цэнтра ў час фальклорнага свята "Калядныя цуды". У музычнай зале гасцей сустракала гаспадыня, якая расказала выхаванцам аб павяр'ях на час каляд: сад абвязаць невымашчанай саломай – да добрага ўраджаю садавіны, галінкі дуба ўтыкаць у вокны на шчодрую куццю – да моцнай і здаровай гаспадаркі, як дуб. Гаспадыня пачаставала куццёй мароз, каб не замерзлі палеткі.

Якія Каляды без калядоўшчыкаў? Студы завіталі Цыган з Цыганкай, Мядзведзь з Казюю. Яны запрасілі выхаванцаў у карагод, каб весяліць увесь народ! Разам з Казюю дзеці закружы-

ліся ў беларускім народным танцы. З Мядзведзем выхаванцы таксама пагулялі. А Цыганка ўсім наважыла на ўвесь год добра, шчасця і здароўя.



Усе дзеці і дарослыя на нейкі час трапілі ў дзівосны свет народнай культуры, атрымалі добры настрой і салодкія пачастункі.

В завершэнне рэспубліканскай дабрачыннай акцыі «Наши дети» 13 января в ГУО «Детский сад № 70 г. Гродно» прошел фольклорный праздник «Каляда прыйшла». Мероприятие было не только интересным, но и познавательным для детей.



Накануне праздника педагоги познакомили детей с атрибутами и персонажами обряда колядования, разучивали с детьми песни,

Поскольку учреждение образования является районным ресурсным центром по работе с семьей, родители всегда являются активными участниками образовательного процесса. Вот и сейчас они с удовольствием готовили угощения, помогали в изготовлении атрибутов и костюмов и принимали участие в программе. Благодаря совместным усилиям мероприятие получилось красочным, ярким, запоминающимся, принесло много счастливых минут как детям, так и взрослым.



«Коляда - коляда, отвори ворота! Мы пришли колядовать, с Рождеством Вас поздравлять!»

И вот в канун старого нового года педагоги ГУО «Детский сад №72 г. Гродно» подарили чудо воспитанникам и родителям детского сада.

Проведение данного мероприятия уже твердо вошло в традицию дошкольного учреждения. Дошколята познакомились с историей праздника, обычаями, традициями, которые его сопровож-



ждают, разучивали колядные песни и стихотворения, танцы и игры. Свой творческий потенциал проявили и родители воспитанников, изготовив колоритные костюмы, всевозможные маски для своих детей, также приготовили угощения для колядующих и охотно поучаствовали в колядной ярмарке. Всю неделю в детском саду кипела работа по подготовке к празднику.

Педагоги в роли ряженных посетили каждую группу. Загадывали загадки, плясали, ну и, конечно же, задорная цыганка гадала для ребятнишек и взрослых, ведь предсказание будущего – это своеобразный атрибут праздника! Так, многим детям с легкой руки цыганки были предсказаны будущие профессии, а взрослым – счастливая жизнь. Пусть все обязательно исполнится!

**Любимая всеми рождественская традиция – колядки – древний народный обычай, который многие помнят еще с детства.**

Он несет в себе и веселье, и хорошее настроение, и восхваление гостеприимных хозяев. В ГУО «Детский сад № 102 г. Гродно» традиции чтят, поэтому во время рождественских святок сотрудники дошкольно-

го учреждения преобразившись «ряжеными» с песнями, танцами, веселыми частушками, заличками, загадками и прибаутками отправились колядовать к своим шефам – коллективу СПМК-66.

Все получили положительные эмоции и хорошее настроение. Значит следующий год будет обязательно удачлив!



**Ребята из волонтерского отряда "Отряд Добрых Дел" ГУО "Средняя школа №40 им. В.И. Кремко г. Гродно"** посетили подопечных отделения дневного пребывания для пожилых людей ГУ "Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г.Гродно" с развлекательной программой "Рождественские посиделки" в рамках республиканской благотворительной акции "От всей души".



Ребят угостили вкусным травяным чаем, а волонтеры принесли свои угощения, приготовленные собственноручно. Как всегда был тёплый приём с душевными разговорами, веселье, танцы и игры.

патриотизм

**В ГУО "Гимназия №2 г. Гродно" существует добрая традиция - помогать и разделять радость праздников с ветеранами педагогического труда и ветеранами ЖЭС-11.**

В рамках акции "Забота", "Ветеран живёт рядом" учащиеся гимназии навещают наших ветеранов и поздравляют с праздниками. В такие дни очень важно уделить внимание пожилым людям, окружить их заботой, вниманием и пониманием, трепетным отношением. С 3 по 15 января проводилась республиканская благотворительная акция для пожилых людей «От всей души».



12 января в гимназии состоялась поздравительная концертная программа для ветеранов. В преддверии Старого Нового года гимназисты бизнес - компании "Клубкоff" подготовили новогодние сувениры, чтобы навестить и поздравить пожилых людей с новогодними и рождественскими праздниками.



фоторубрика

11 января в ресурсном центре «Беларусь. Судьба. Отечество» ГУО «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно» состоялось открытие фотовыставки «Сердце милующее» памяти Митрополита Филарета.



Выставка приурочена ко второй годовщине с момента завершения земного пути Митрополита Филарета. Эта дата отмечается 12 января.

С приветственным словом выступили Владыка Антоний, отец Николай Коржич, А.М.Ковш и А.П.Оситис.



Ксения Кнаус презентовала фотовыставку «Сердце милующее», посвященную жизненному пути Великого Экзарха Белорусской Православной церкви. Автор выставки с 2016 по 2021 год была фотографом Митрополита Филарета. Выставка также включает в себя фотографии из личного архива Владыки.



После церемонии открытия выставки гости приняли участие в ставших традиционными Рождественских встречах с учащимися и педагогами гимназии. Очень приятно было ребятам пообщаться с Владыкой Антонием, отцом Николаем Коржичем и другими гостями и получить от них рождественские подарки.



Встреча в Рождественские Святки наполнила сердца теплом и радостью, светом и добром, любовью и надеждой.

поздравляем

ГУО «Детский сад №32 г. Гродно» принял участие в республиканском открытом конкурсе «Информатика без розетки» для учреждений дошкольного образования, в котором приняли участие в различных номинациях 274 участника, представив на отборочный этап 764 работы. В номинации «Домашняя игротека» были представлены авторские дидакти-

ческие игры, разработанные воспитателем дошкольного образования Оксаной Юрьевной Кондрат: «Построим дом», «Прятки» (Образовательная направленность - Тема 1. Логическое отрицание. Умение строить отрицание простых признаков с частицей «НЕ») и «Собери слово» (Образовательная направленность - Тема 1. Логическое отрицание. Умение определять предмет, используя логическое отрицание).

По решению жюри конкурса дидактические игры включены в «Сборник конкурсных работ» победителей и призеров конкурса, который опубликован Парком высоких технологий в январе 2023 года. По результатам конкурса учреждение образования «Детский сад №32 г. Гродно» награждено грамотой и ценным призом – беспроводной колонкой JBI Flip 5.





## исторические события

Афганистан... Он стал для сотен тысяч советских воинов местом боевого крещения и настоящей школой мужества. Здесь обреталась духовная закалка и очень дорого ценились солдатское братство и взаимовыручка. Тем, кто вернулся с войны, известно, что такое доблесть и отвага, а также плечо верного товарища. Более четырех тысяч уроженцев Гродненской области принимали участие в военных действиях на территории Афганистана. Был среди них и Виктор Васильевич Юртов.

Родился В.В. Юртов 2 июля 1946г. в городе Бобруйске Могилёвской области. Окончил среднюю школу в Витебске, где проживал с родителями. С детских лет регулярно занимался спортом. С 1965 г. по 1968 г. служил в рядах Советской Армии. Был стрелком, курсантом, затем командиром отделения.

В 1971 г. по направлению райкома комсомола поступил на службу в МВД. Служил сначала милиционером, затем инспектором профилактической службы, командиром взвода Октябрьского РОВД г. Витебска. В 1975 г. Виктор Васильевич начал работать в отделении уголовного розыска, а в 1977 г. он перевёлся на должность инспектора в отдел уголовного розыска УВД Гродненского облисполкома. Активно участвовал в раскрытии преступлений, проявлял при этом оперативную смекалку, инициативу и находчивость. Личным оружием владел в совершенстве, нормативы по физической подготовке сдавал на «отлично». В 1978 году Юртов заочно окончил юридический факультет Белгосуниверситета. Учитывая перечисленные качества, руководство назначило его в 1980 г. на должность старшего инспектора отделения по особо важным делам отдела уголовного розыска УВД Гродненского облисполкома.

29 августа 1980 года Виктора Васильевича Юртова, как добровольца, в числе лучших сотрудников оперативных служб МВД СССР направили в служебную командировку на территорию Демократической Республики Афганистан. В период с 10 по 20 октября 1980 г. капитан милиции Юртов активно действовал в боях по ликвидации бандитских групп. Под сильным огнём противника он вынес из-под обстрела раненого товарища. 20 октября участвовал в уничтожении базы афганских мятежников и их склада с оружием. При этом он проявил мужество и стойкость, самоотверженными действиями способствовал успеху боевой операции. Виктор Васильевич пал смертью храбрых на поле боя 21 октября 1980 г., ему было 34 года.

Вот как вспоминал этот эпизод сослуживец Виктора Владимир Захаров: «20 октября перед нами поставили задачу: совместно с войсками уничтожить бандитскую группу. До этого в горы мы никогда не ходили. Нас разбили на две группы. Мы с Виктором оказались в разных группах. В них входило по 6 – 7 наших работников и по 20 солдат, что было ничтожно мало. Прикрывали нас вертолёты и артиллерия. Группа, в которую входил Виктор, поднималась с южного склона нам навстречу, и на вершине мы должны были соединиться.

Не доходя метров 200 до вершины горы, нашу и Виктора группы встретили ураганным огнём. Около часа мы вели бой. У противника были заняты господствующие высоты. Понеся потери, мы получили приказ начать отход. Спуск – вещь очень трудная и утомительная. И перед выходом из ущелья человек 12 – 15 из группы Виктора, в том числе и он сам, остановились передохнуть. Внизу группу ожидали мотострелки. Они находились от группы примерно в 400 метрах. И в это время из кишлака ударили душманы, а по остановившейся группе открыли огонь с гор. Ребята залегли, начали отстреливаться. Подразделение находилось на открытом месте и вынуждено было отступить, поэтому группа Виктора оказалась фактически отрезанной. Наши бойцы в попытках прорваться к окружённой группе потеряли 46 человек убитыми и столько же ранеными. А группа продолжала бой и ночью.

На рассвете войска были усилены отрядом десантников и с участием нашей группы начали штурм кишлака. Но когда мы вышли к группе Виктора, было уже поздно: погибли все. Ребята отстреливались до последнего патрона. Виктор лежал среди камней, пуля попала ему прямо в сердце. В руках у него был автомат, а рядом лежали pistolет и приготовленная для броска граната. Вокруг валялись убитые душманы».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 ноября 1980 г. за проявленное мужество и героизм капитан милиции Юртов Виктор Васильевич посмертно награждён орденом Красного Знамени. Похоронен на гродненском кладбище по проспекту Космонавтов. В память о сотруднике милиции в Гродно установлена мемориальная плита с его барельефом. Имя В.В. Юртова присвоено Средней школе №27 города Гродно.



Сергей Заневский